
Ministerie van Justitie

Directoraat-Generaal Preventie, Jeugd en Sancties
Directie Sanctie- en Preventiebeleid

Bij beantwoording de
datum en ons kenmerk
vermelden. Wilt u slechts
één zaak in uw brief
behandelen.

In antwoord op uw brief van 30 juli 2007, deel ik u mede dat de vragen van de leden van uw Kamer
De Roon en Wilders (PVV) aan de minister en de staatssecretaris van Justitie over diefstal in
gevangenissen (ingezonden 27 juli 2007), door mij worden beantwoord zoals aangegeven in de
bijlage bij deze brief.

De Staatssecretaris van Justitie,

Postadres: Postbus 20301, 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA DEN HAAG

Bezoekadres
Schedeldoekshaven 100
2511 EX Den Haag
Telefoon (070) 3 70 71 31
Fax (070) 3 70 90 11
www.justitie.nl

Datum 10 september 2007
Ons kenmerk 5498841/07/DSP
Uw kenmerk 2060722000

Bijlage(n) 1
Onderwerp Antwoorden kamervragen inzake diefstal in gevangenissen.
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Antwoorden van de minister en de staatssecretaris van Justitie op de vragen van de leden De
Roon en Wilders (PVV) inzake diefstal in gevangenissen (ingezonden 27 juli 2007, nr.
2060722000).

Vraag 1
Hebt u kennisgenomen van het bericht “Gedetineerden jatten bajes leeg”? 1)
Gaat u een nader onderzoek instellen naar deze wantoestanden? Zo neen, waarom niet?

Vraag 2
Wilt u daarbij ook de bewering betrekken dat bewaarders vaak “een oogje toeknijpen” bij
deze diefstallen?

Antwoord 1 en 2
Ik heb kennisgenomen van het bericht.
Ik heb geen aanleiding aan te nemen dat in gevangenissen geregeld diefstal voorkomt, zoals door
enkele in het bericht aangehaalde (ex)gedetineerden is gesuggereerd. Noch in de verschillende
onderzoeken van de Inspectie voor de Sanctietoepassing noch anderszins is hiervoor bevestiging te
vinden. Nader onderzoek acht ik niet opportuun.

Vraag 3
Waarom worden gedetineerden, die uit een penitentiaire inrichting worden ontslagen, slechts
steekproefsgewijs gecontroleerd?

Vraag 4
Deelt u de mening dat een 100% controle op criminelen meer voor de hand ligt? Zo neen,
waarom niet?

Antwoord vraag 3 en 4:
Het is niet juist dat alleen steekproefsgewijze wordt gecontroleerd. De uitleg van de woordvoerder
van Justitie is op dit punt niet correct weergegeven in het bericht. Gedetineerden krijgen bij
binnenkomst op de afdeling een persoonlijke celinventaris uitgereikt, waarvoor zij moeten tekenen.
Bij vertrek uit de inrichting wordt samen met de gedetineerde de in de cel aanwezige inventaris
nagelopen op aanwezigheid en beschadigingen. Zo nodig wordt schade in rekening gebracht.
Daarnaast hebben gedetineerden een beperkte mogelijkheid om persoonlijke bezittingen in te
voeren. Deze bezittingen worden gescreend en schriftelijk vastgelegd. Bij het verlaten van de
inrichting worden de bezittingen van de gedetineerde gecontroleerd op aanwezigheid van
inrichtingseigendommen. Er is dus sprake van een dubbele controle.
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1) Metro, 25 juli 2007


